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Gabarito
QUEStA0 L. .o / 3 pts
Determine a solugao do PVI
vy(r)  d 2
~y(z) = 1
»?+1 do (z) Tt
y(0) =1

Solugao: Como se trata de uma EDO linear de primeira ordem, vamos calcular o fator inte-

grante:
= ef x21+1 dx — e%fxgil dx _ elog(\/x2+1) -z +1.

Multiplicando a EDO por u, temos que

zy(x) d 2 I
+ Va2 +1 r)=2"+1= (Va2+1y(r)) =2"+1
Va2 +1 —-y(2) (V y(x))
Integrando em relacao a z,
3

xl+m@j:/}?PMx+C:%§+x+C

donde,

C+%+ua
VS
Fazendo y(0) = —1, temos que C' = —1, logo a solugao do PVI é:

y()

|
y(r) = S 5—
¢+ 1

Pagina 1 de 3




Departamento de Ciéncias da Natureza

Campus de Rio das Ostras Turma %71/?12/022?12_2
Professor Reginaldo Demarque
QUESLAD 2. .. _ /4pts

Considere a EDO
T4, .
y'(r) =xe", >0

y//(x) _

Universidade Federal Fluminense 22 chamada da
22 Prova de Caélculo 2

(a) Mostre que yi(x) =1 e ya(x) = (z — 1) €” sa@o solugoes fundamentais da EDO homogénea.

(b) Determine a solugdo geral da nao-homogénea.

Solucgao: A solucao geral da EDO homogénea é

yn(t) =c1+co(z —1)e", Yo > 0.

Solugao particular da EDO nao-homogénea pelo método da variagdo dos parametros:

Suponha que a solugao particular é da forma
Yp(t) = ur(t)l + us(t) (x — 1) €”.

Vamos calcular o Wronskiano

W) =det (g, 1 L) = e

Com isso,
— 1) e%gre®
u1<t):—/Mdt:/—@—newdt:(2—x)el’+c,
xer
€ 1 .
uz(t):/ o dt:/ldt:x+0,
xer
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QUESLAOD 3. . _ /3pts
Determine uma EDO que tenha como solugao geral:
(a) [1 pt] y(z) = Ae > + Be*, v € R.
(b) [1 pt] y(z) = (A+ Bz)e*, x € R.
(c¢) [1pt] y(z) = (Acos(2z) + Bsin (2z)) e *, z € R.
Solucao:
(a) As raizes da equagao caracteristica sao A\ = —2 e Ay = 1. Portanto, a equagao caracteristica
é:
A=1)A+2) =X+ 1-2=0.
Portanto uma EDO é:
'+ —2y=0.
(b) Como a tnica raiz ¢ A = 3, temos que a equagao caracteistica é caracteristico é
A=32=A2—6A+9=0.
Portanto, a EDO buscada é
y" — 6y + 9y = 0.
¢) Sabemos que as raizes da equagdo caracteristicas sdo:
(c) q quag
A =—1+2i, \g=—1-—2i.
Com isso, a equagao caracteristica é:
A+1-2)A+1+2)=0=X N +2A+5=0
Portanto,
y" + 2y + 5y =0.
Questao 4 (bonuS). ... / 1 bonus

O que vocé mais gostou no conteido da disciplina? Elabore.
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